



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊

# 枣庄日报

主流媒体 主流新闻

2017年3月13日

星期一

农历丁酉年二月十六

ZAOZHUANG DAILY

国内统一刊号：CN37-0038

第11988期 今日四版 市中区八版  
滕州区域八版

网址：Http://www.632news.com



今天夜间到明天白天，全市天气多云间晴，偏北风3-4级阵风5级，气温3~12℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrzxbw@126.com

## 绘就美好发展蓝图 打造文化旅游之都

### ——台儿庄区纵深推进全域旅游发展纪实

本报记者 岳娜 通讯员 徐义顺

“今年春节期间我在台儿庄古城度过的，古城像是脱胎换骨一般，和以前的热闹有了很大区别，狮王争霸、各类世界级非遗民俗表演轮番上演，看得游客目不暇接，让人更加流连忘返了。来了不想走，走了还想来。今天我带领亲戚朋友来旅游，让他们尽享台儿庄古城之美！”3月5日，来自上海的游客王先生如是说。整个春节期间(1月1日至2月11日)，台儿庄古城累计入园游客127.31万人次，同比增长173.92%；实现综合收入4645.38万元，同比增长188.27%。2月11日，元宵节，台儿庄古城单日入园游客10.16万人次，再次刷新纪录，创下单日入园人数新高。

根据新一届台儿庄区委、区政府绘就的旅游服务业发展蓝图，台儿庄区紧紧抓住首批

国家全域旅游示范区创建机遇，积极推进旅游服务业供给侧改革，按照“四区”同创的总体要求，瞄准发展定位，认领发展任务，细化工作目标，倒排项目建设工期，主动担当，敢于作为，纵深推进国家全域旅游示范区建设，精心打造文化旅游之都。

创优生态发展软环境。台儿庄区大力做好“活水”文章，积极实施城区及周边“七纵五横”河道治理与沿线景观建设，打造兰祺河景观主轴，新建一批人工湖。修复提升马兰湿地、涛沟河湿地、双龙湖湿地、小季河湿地，湿地面积扩充到20平方公里，筑厚旅游自然生态环境。做足“森林”文章。深入实施“一区一环两公园”升级工程，新建改造一批公园绿地、林荫停车

场，培植一批绿色小区和绿化示范单位，完善丰富环城生态走廊景观节点，加快黄丘山和九里山森林公园开发建设。

拓展城市发展新空间。台儿庄区充分发挥古城溢出效应，带动老城做新、新区做旧、交通顺畅，打造文明舒适宜居宜游的新型旅游城市。完成和顺老街等续建项目，实施文化路市场改造。坚持产城融合发展，充分挖掘老城区历史文化和建筑资源潜力，加快建设北部文教新区和东部文化产业聚集区，依托古城发展休闲旅游服务业，实现古城与老城优势互补。

打造产业发展新高地。以现代服务业为先导，台儿庄区加快经济与文化融合和三次产业融合。以古城为核心，整合旅游资源，加强品牌运作，促进

古城游与运河游、湿地游、乡村旅游互促共进，构建大旅游大景区格局，着力打造国际知名旅游目的地。按照做强古城龙头、规划一带、打造一环、完善多点的思路和构想，推动旅游业全区域、全要素、全产业链发展，创建“国家全域旅游示范区”，到2021年，全年接待游客突破1100万人次，旅游消费总额达到80亿元。依托港航物流园区，加强物流资源整合，逐步将台儿庄打造成鲁南苏北的航运中心和物流中心，形成连接长三角经济区、环渤海经济圈、京津都市经济圈的水上经济走廊。统筹推进商贸流通和各类新兴服务业发展，到2021年，服务业增加值突破120亿元；通过五到十年努力，服务业占比达到60%。

产业深度融合，加快经济与文化融合，大力发展会展博览、服务外包、版权交易、广告创意等文化产业。实施“互联网+”行动计划，促进商业模式创新，让智慧城市、智慧旅游等前沿产业在台儿庄区落地生根。引导三次产业融合发展，大力培植祥和乳业等“接二连三”的规模典型，培育一批工业旅游、乡村旅游典型，延伸产业链条，提升综合效益。策划包装、引进和培育一批旅游服务业大项目，搭建发展载体。加大对上争取力度，让更多项目、资金向区集聚，助推旅游服务业转型升级发展。

## 实施创新驱动 推进产学研合作 滕州经开区科技创新引领产业转型升级

滕州讯 近日，滕州经济开发区人才创新创业中心获评首批“全省经济开发区创新创业公共服务示范平台”称号。这标志着滕州经济开发区科技驱动产业转型升级取得新成绩。

近年来，滕州经济开发区坚持实施创新驱动战略，以科技创新引领开发区产业转型升级，投资1.67亿元设立了滕州人才创新创业中心暨创新创业基地。并依托该基地成立北京理工大学鲁南研究院、枣庄市北航机床制造研究院，与13名国家“千人计划”专家建立了合作关系，筹建国家“千人计划”专家枣庄研究院，打造集技术研发、人才培养、成果转化为一体的综合性服务平台。截至目前，开发区已建成水煤气化和煤化工国家工程研究中心、国家机床产品质量监督检验中心、机械工业生产力促进中心多个公共服务平台。拥有省级以上企业(工程)技术中心30个、院士工作站7个、重点实验室3个、博士后创新实践基地4个，国际科技合作基地和国际合作中心15个，研发平台数量在全省经济开发区中名列前茅。

同时，滕州经济开发区大力推进产学研合作。鼓励企业与高等院校、科研机构整合产学研资源，积极探索产学研对接的新途径，实现产学研项目无缝对接。2016年，鲁南机床与北京航空航天大学合作研发“智能机器人”，推动产品结构向高端数控方向发展；华能线缆与国投集团合作实施的总投资10亿元的特种线缆生产项目正在进行选址及项目论证；清华大学汽车智能安全电控产业化项目、北京理工大学深海减力材料生产等项目成功落户开发区。

(南宣)

## 今年营改增 将有4个“增效剂”

新华社北京3月12日电(记者 郝琼源 韩洁)2017年，政府承诺全年再减少企业税负3500亿元左右，继续落实完善营改增试点。国家税务总局局长王军12日表示，今年营改增将有4个“增效剂”，让企业对减税更“有感”，包括适时完善社会关注的建筑业营改增政策。

他指出，2017年，营改增试点将在时间上增效，4大行业改革实施时间比去年要多4个月；在税制上增效，增值税税率将由四档变为三档；在抵扣上增效，去年新增不动产剩余40%的抵扣要结转今年。

“第4个，政策上也会增效，针对建筑业老项目渐少、新项目增多等情况，国家税务总局正在会同财政部适时适当完善相应的政策措施。”王军说。



## 三方面举措解决 校园“毒跑道”事件发生

新华社北京3月12日电 针对前一段时间的校园“毒跑道”事件，教育部部长陈宝生在12日举行的十二届全国人大五次会议记者会上表示，将从制定标准、修改招投标制度和落实地方政府监管责任三方面入手，解决校园“毒跑道”事件发生。

陈宝生认为，“跑道建设从材料到工程、设计等，没有标准或者标准非常陈旧”“招投标都喜欢低价竞标”“没有质量意识”等因素是导致近年来校园“毒跑道”事件发生的重要原因。

## 我为家园添绿色

在我国第39个植树节到来之际，我市开展了“留住绿水青山·建设美丽枣庄”主题植树活动，社会各界群众踊跃参加，为家园增添绿色。

上图：3月11日，市中区光明路街道雷村群众在义务植树。

(吉喆 耿德刚 摄)

下图：3月11日，台儿庄区团委组织开展“亲子植树·牵手春天”爱树护树活动，60个家庭的小朋友与家长一同挖坑、植树、浇水，体验劳动的乐趣，增强植绿护绿的环保意识。

(高启民 摄)



## 市中多举措推进基层民主法治建设

### 84个村(社区)分别被命名为国家和省、市级“民主法治示范村(居)”

市中讯 近年来，市中区高度重视基层民主法治建设工作，紧紧围绕法治引领、法治宣传、法治惠民和法治创建四项重点工作，总结经验，探索创新，紧扣重点领域和关键环节，不断夯实法治社会建设基础。截至目前，该区共有84个村(社区)分别被命名为国家和省、市级“民主法治示范村(居)”。

该区将网格化社会管理创新和法治网络有机结合，实现了基层网格与法治网络的相互融合。全区目前共有162个网格，每个网格都是一个法治联系点，网格员既是普法教育的

宣讲员、矛盾纠纷的排查员，又是社区矫正的协管员、刑释人员的帮教员和法律需求的信息员，法治触角延伸至基层最前端。同时积极组织网格员、在职党员、社区民警、司法所干警和各类志愿者共同组成基础服务团队，定期入户了解情况，及时掌握社会舆情，切实打通了服务群众的“最后一公里”。

该区抓好固定普法阵地建设。在齐村、西王庄、矿区分别建立领导干部、青少年、特殊人群学法用法教育基地，将“法律六进”不断向纵深推进。高规格建立雷村“法律广

场”、王林社区“法治文化家园”等一大批特色法治文化阵地，增强普法宣传的渗透力和影响力。抓好流动普法阵地建设。成立“法治市中”宣讲团，深入党政机关、中小学校开展法治讲座54场次。积极调动社会组织的普法积极性。曙光和彩虹两大志愿者协会先后开展“送法进集市”、“绿之翼”青少年禁毒教育等主题宣传活动，收到显著成效。抓好网络普法阵地建设。创新“互联网+法治宣传”理念，建立健全动态普法和联动普法机制。2016年，改造升级门户网站，开通市中司法微信、微

博公众号，推进以信息化为支撑的“智慧司法”建设。该区坚持法治宣传与法律服务和普法并举，坚持普法与德治相融，保障基层民主法治建设。目前全区共建有57个农村“法律服务室”和43个社区“律师会客厅”，充分发挥法律顾问优势，引导村(居)民围绕民主参与、环境整治、邻里相处、权益维护等内容提出意见和建议，依法管理基层重大公共事务和公益事业，不断完善基层管理制度，强化依法监督机制；加强村“两委”干部法治教育和法治培训，不断提高乡村法治化管

理水平，推进全区基层民主自治工作走向制度化、规范化、法治化轨道。

该区紧紧围绕“七五”普法依法治理规划，将“民主法治示范村(居)”创建活动融入“美丽乡村”建设中，以“社区十进”活动为载体，不断推进基层民主法治建设。全面落实民主选举、民主决策、民主管理、民主监督、政务公开、村(居)务公开等制度，在基层形成了物质文明、政治文明、精神文明建设协调发展的良好局面。广大基层村居坚持一手抓发展，一手抓民主法治建设，注重法治文化与城乡文化的有机结合，广大群众的法律素质和民主法治意识明显增强，依法办事能力明显提高，基层各项事务做到有法可依、有章可循、有制可约，有效促进了村居和谐稳定，群众安居乐业。(褚洪波 王思思)

## 薛城开展“爱卫”活动助力市容整治

本报薛城讯 为培养市民良好的文明卫生习惯，改善城区市容环境，近日，薛城区响应爱国卫生工作的总要求，积极开展春季“爱国卫生”活动。

薛城区首先在辖区采取灵活多样、喜闻乐见的宣传形式，大力宣传爱国卫生知识，培养居民良好的文明卫生习惯。利用宣传车对辖区进行全覆盖、不间断的滚动宣传，逐街逐路发放《致广大市民的一封信》，争取广大市民在思想、行动上的支持；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

其次，薛城区结合“爱国卫生”活动开展市容整治，营造整洁环境。对乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱停乱放等城市“十大顽疾”重拳治理，并将整治任务进行属地管理、网格到人，严格实行“定点、定时、定责”管理。该区还出台“有奖举报”制度严厉打击乱贴乱画“野广告”行为。同时，按照“减量、规范、美观”的要求，规范设置户外广告、门头牌匾，美化沿街建筑立面。加强部门联动，完善监督、控制、拆除、处罚效能机制，强化对各类乱搭乱建的管控力度。

活动开展以来，该区共出动执法人员80余人次，执法车辆10余辆，查处张贴“野广告”10起、15人；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

其次，薛城区结合“爱国卫生”活动开展市容整治，营造整洁环境。对乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱停乱放等城市“十大顽疾”重拳治理，并将整治任务进行属地管理、网格到人，严格实行

“定点、定时、定责”管理。该区还出台“有奖举报”制度严厉打击乱贴乱画“野广告”行为。同时，按照“减量、规范、美观”的要求，规范设置户外广告、门头牌匾，美化沿街建筑立面。加强部门联动，完善监督、控制、拆除、处罚效能机制，强化对各类乱搭乱建的管控力度。

活动开展以来，该区共出动执法人员80余人次，执法车辆10余辆，查处张贴“野广告”10起、15人；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

其次，薛城区结合“爱国卫生”活动开展市容整治，营造整洁环境。对乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱停乱放等城市“十大顽疾”重拳治理，并将整治任务进行属地管理、网格到人，严格实行

“定点、定时、定责”管理。该区还出台“有奖举报”制度严厉打击乱贴乱画“野广告”行为。同时，按照“减量、规范、美观”的要求，规范设置户外广告、门头牌匾，美化沿街建筑立面。加强部门联动，完善监督、控制、拆除、处罚效能机制，强化对各类乱搭乱建的管控力度。

活动开展以来，该区共出动执法人员80余人次，执法车辆10余辆，查处张贴“野广告”10起、15人；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

其次，薛城区结合“爱国卫生”活动开展市容整治，营造整洁环境。对乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱停乱放等城市“十大顽疾”重拳治理，并将整治任务进行属地管理、网格到人，严格实行

“定点、定时、定责”管理。该区还出台“有奖举报”制度严厉打击乱贴乱画“野广告”行为。同时，按照“减量、规范、美观”的要求，规范设置户外广告、门头牌匾，美化沿街建筑立面。加强部门联动，完善监督、控制、拆除、处罚效能机制，强化对各类乱搭乱建的管控力度。

活动开展以来，该区共出动执法人员80余人次，执法车辆10余辆，查处张贴“野广告”10起、15人；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

其次，薛城区结合“爱国卫生”活动开展市容整治，营造整洁环境。对乱贴乱画、乱泼乱倒、乱扯乱挂、乱搭乱建、乱停乱放等城市“十大顽疾”重拳治理，并将整治任务进行属地管理、网格到人，严格实行

“定点、定时、定责”管理。该区还出台“有奖举报”制度严厉打击乱贴乱画“野广告”行为。同时，按照“减量、规范、美观”的要求，规范设置户外广告、门头牌匾，美化沿街建筑立面。加强部门联动，完善监督、控制、拆除、处罚效能机制，强化对各类乱搭乱建的管控力度。

活动开展以来，该区共出动执法人员80余人次，执法车辆10余辆，查处张贴“野广告”10起、15人；定期开展“清死角、除四害、保健康”活动，组织干部职工到包保网格义务大扫除，发动群众清除房前屋后废弃杂物，对易积水的容器等进行清理和妥善存放，对所养殖的水生植物及时换水，清除蚊蝇孳生地，减少春季传染病的发病率。

## 山亭263名环卫工人用上免费手机

山亭讯 3月8日清晨5点，山亭区环卫工人就走上街头忙碌起来。“新源路与抱犊崮路交叉口附近有大量抛撒物，请尽快派人前来清理。”清道间隙，今年58岁的环卫工人李梅拿起新配的手机向区环卫智能化管理平台报告清理情况。

今年初，山亭区为全面提升城乡环卫服务水平，在对全区垃圾中转站、垃圾收运车辆实时监控的基础上，率先在全市建立了区级智能监控平台，第一个通过城乡环卫一体化市场化运行省级验收。在2016年全城市域为城区263名环卫工人首批免费配备了智能手机，并建起了保洁员数字化管理服务

平台，实现了“收集—运输—处理”全程信息服务，从而及时发现、处置和解决问题，让“智慧环卫”更加完善。

据了解，山亭区在城乡环卫一体化工作中，已累计投入3.8亿元，建成垃圾中转站10处，配备各类垃圾运输车52辆、户用小型垃圾箱(桶)3.5万个、村居大型垃圾收集箱2060个。率先在全市建立了区级智能监控平台，第一个通过城乡环卫一体化市场化运行省级验收。在2016年全城市域为城区263名环卫工人首批免费配备了智能手机，并建起了保洁员数字化管理服务

## 枣庄市重点林区空气负氧离子浓度

抱犊崮林场 5155个/cm<sup>3</sup> 古石榴园森林公园 2080个/cm<sup>3</sup>  
徐庄林场 4794个/cm<sup>3</sup> 杨峪森林公园 2015个/cm<sup>3</sup>  
运河湿地公园 1822个/cm<sup>3</sup> 红荷湿地公园 1810个/cm<sup>3</sup>  
龟山森林公园 2380个/cm<sup>3</sup> 市林业局办公院 1090个/cm<sup>3</sup>

枣庄市林业局2017年3月10日发布

主办：枣庄市政府新闻办公室 承办：枣庄日报社

扫描微信二维码 关注枣庄发布微信公众平台

投稿邮箱：zsfz0632@163.com

枣庄权威信息发布 热点事件快速回应

枣庄权威信息发布 热点事件快速回应